

EL PUEBLO

DIARIO DE LA MAÑANA

DIRECTOR,
JOSE GARCIA CRUZ

SUSCRIPCIÓN: ALMERÍA, UN MES, 1'25 PTS
PROVINCIALES, TRIMESTRE, 5. EXTRANJERO,
UN AÑO, 20. PAGOS ANTICIPADOS : : : :

ANUNCIOS: PIDANSE TARIFAS A LA AD-
MINISTRACIÓN. OFICINAS Y TALLERES: CAL-
LE DE LÓPEZ FALCÓN, NÚM. 5 : : : :

AÑO I.

ALMERÍA 20 JULIO 1917

NUM. 93

La secretaría de la Junta de Obras del Puerto.

Los procedimientos caciquiles que se están poniendo en práctica para adjudicar esta plaza al candidato del Gobierno, son capaces de sonrojarse al que sienta un poco de pudor.

Es vergonzoso y desacredita a cualquiera, si por otro concepto no lo estuviese, apelar a los procedimientos que se está apelando para que el cargo de secretario de esta célebre Junta se le adjudique a un señor que, ni su capacidad es suficiente, ni su posición es precaria; cosas que pudieran disculpar la aceptación de un cargo, conseguido a costa de tanta irregularidad.

Repetidas veces hemos consignado, nuestra protesta respetuosa, contra el abuso que se preveía para la consecución de este destino. Todo parece ser inútil; los diputados señores Sivela y Gimenez Ramirez no perdonan medio para incluir en la terna a su recomendado, sea como sea y cueste lo que cueste sin pensar que ese nombramiento, en la forma que lo pretenden recabar no deja bien parados a los gestores ni al protegido.

He aquí el último procedimiento puesto en práctica por los silvelistas y gimenistas.

Valiéndose de un cordial curulesco han incluido en la terna el nombre de un candidato derrotado.

Enterados los vocales de la Junta y en armonía con el artículo 31 del Reglamento solicitaron se convocara a sesión extraordinaria y... ¡oh casualidad! el secretario ignora que el presidente está ausente de la ciudad y, claro, se niega a asistir a la sesión extraordinaria, dando así lugar a que la terna llegue a Madrid.

¿Es así como va a desempeñar la presidencia, el señor Esteban?

¿Son esos los procedimientos con que va a inaugurar su autoridad en esa casa?

Creemos que no prosperará el ardid, pero si nos equivocamos, es posible que esa secretaría se convierta en una charca para el protegido de Sivela.

LA CENSURA Y LA PRENSA

Por dignidad

Ya dijimos hace días que no había que molestar al lector y hacer reír hablando de nuestro tribunal de honor. La honra de la Prensa está en librarse la previa censura.

El señor Dato encomia todos los días las felices soluciones de las huelgas, el orden, la vuelta a la normalidad. Bien. No le contradecimos. Más si esto es así, ¿por qué es más exigente, quisquillosa, molesta la previa censura?

Anteayer se extirpó el fondo a tres periódicos a «El Socialista», «España Nueva» y «El País».

Ayer se prohibió dar un extracto de lo que el día antes había publicado en «El Liberal» Larios de Medrano.

Al insigne Répide se le ha impedido seguir publicando sus bellísimas cartas de dos azahatas. (Eran preciosas e interesantes las que ha publicado relativas a los sucesos de Junio y Julio de 1854).

Y además, ayer se tachó parte de lo que en Barcelona había sido lícito publicar a «El Diluvio», «El Progreso», «La Lucha», «El Liberal», «La Publicidad», «El Resumen», «La Noticias», etc., etc.

Con razón, con sobrada razón, dice «La Acción» en un notable artículo titulado «Por dignidad» (y que hacemos nuestros, excepto en apreciaciones que de no ser erróneas, serían calumniosas, y es lástima que envilezcan tan bello y justo trabajo) lo siguiente:

«Nosotros tenemos motivos sobrados para saber que ciertos hombres terribles llevan muchos días soportando mansamente imposiciones y desahogan su rabia y humillación con los sometidos a la amenaza. Ya hablaremos de todo ello documentalmente, porque han sido tantas las abdicaciones, tan despreciables las cobardías y tan certeras las bofetadas, que sólo con documentos, fechas y nombres se puede aducir prueba para que el público no crea exagerada la afirmación.

Y ante todo eso, que conocemos, que palpamos, lo que se está haciendo con la Prensa nos parece intolerable. El público no puede sospechar lo que estamos viendo entre bastidores; más como algún día ha de saberse queremos consignar aquí nuestra protesta y decir que estamos decididos a no aguantar más.

Alguien ha dicho, intentando ofendernos sin lograrlo, que nuestro propósito era que nos suspendiesen el periódico. No aspiramos a eso, porque es una estupidéz. Lo que haremos es no sumarnos a los que quieren aguantar pisotones, reflejo de las punteras que están recibiendo determinados personajes, que tienen ya en su cuerpo las huellas de toda clase de botas.

¿Está esto claro? Pues ante esta claridad pedimos a los colegas que mediten acerca de la situación que se nos ha creado, de las chacotas a que se presta la sumisión sin fruto, acrecentada por el alarde de matonismo, del que se llamó «cuarto Poder», y que piensen si no es hora de adoptar un acuerdo, siquiera para salvar nuestro decoro y que no se nos crea cómplices—hablamos del periodismo en general, que nosotros, particularmente nos hemos colocado en la actitud que debíamos—de la farsa que se viene representando a beneficio de unos cuantos naufragos de la política.

Bien sabe Dios que deseáramos tener significación distinta a la que tenemos, para que no se atribuyera esta invitación a móviles políticos. Por nuestro honor de caballeros, aseguramos que no obedece ella a más inspiración que la de un sentimiento de dignidad profesional.

Conformes.

Y no hay más que la suspensión de todos los periódicos hasta que termine la censura o el paro de periodistas.

El gobierno encuentra periodistas que vayan a la huelga de la dignidad?

El asunto de las Algaidas

Ayer fué visitado el alcalde por varios vecinos de la Cañada para hacerle proposiciones acerca de la limpieza de las Algaidas.

El señor Perez Burillo no pudo aceptar dichas proposiciones, ni adoptar acuerdo de ninguna clase dada la cantidad ofrecida por la referida comisión, por no ser suficiente para ayudar a las obras.

No obstante los obstáculos que se anteponen a esta necesaria obra, el alcalde hace gestiones por resolverlas favorablemente y ha ofrecido empezar dichas obras en breve plazo.



El general Petain visitando el cuartel general belga.

(Foto. Información)

Los festejos de Agosto

Hoy, a las nueve de la noche, se reunirá en el salón de sesiones del Ayuntamiento, la Comisión de Festejos y una comisión de comerciantes para estudiar y ver el medio de que el próximo mes de Agosto se pueda llevar a efecto un programa de festejos que sea del agrado de los almerienses y forasteros.

BANDO

Don Carlos Perez Burillo, primer teniente alcalde de esta capital, encargado accidental de la alcaldía-presidencia:

Hago saber: Que en cumplimiento de lo que se dispone en los Artículos 334 y 335 de las Ordenanzas Municipales, y para evitar los riesgos consiguientes para la salud pública, más probable en la presente estación he dispuesto que en el plazo de cinco días siguientes al de la publicación de este bando, sean trasladadas al extrarradio de la Ciudad, todas las reses de cerda que actualmente se cimen

en el caso y radio de la misma.

Todos los Agentes de la Alcaldía que hacer cumplir, con todo rigor, esta disposición denunciando a mi autoridad a los vecinos que se nieguen a ejecutarlo, para proceder a imponerles las sanciones Gubernativas establecidas en las Ordenanzas, aunque la Alcaldía espera que la cultura del vecindario será garantía de que se procederá por todos con gran actividad al cumplimiento de lo mandado.

Dado en Almería a 19 de Julio de 1917.

CARLOS PEREZ BURILLO

Conocemos al detalle el incidente ocurrido entre el jefe de correos de esta administración y el Gobernador civil, el cual no publicaremos hasta que nos suelten la mordaza que sujeta nuestra pluma.

Felicitemos al señor administrador de correos y recomendamos al señor Matamoros que tome el mando de una cábila. Se le adaptaría mejor.

UN HERIDO

Ayer tarde fué curado en la Casa de Socorro Municipal un individuo que padecía una herida conusa en la cabeza producida al dar una caída a consecuencia de un resmayo.

Dicho individuo pasó al Hospital donde dijo llamarse José Perez Garcia, de 56 años de edad y natural de Lucainena de las Torres.

El enfermero encontró en los bolsillos del referido individuo 25 libras esterlinas, 5 billetes de cien pesetas, 2 de 50 y uno de 25 que entregó inmediatamente a la superiora del Hospital.

Por el estado del herido no hemos podido adquirir más detalles, pero según referencias se supone que hace unos días llegó del extranjero a nuestra capital.

LA CENSURA

Desde el día 26 de junio, y por acuerdo del Gobierno, amparados en la suspensión de garantías estamos sometidos a una previa censura que no permite tratar

De la cuestión militar.
De movimiento de tropas.
De Juntas de Defensa.
De manifiestos y proclamas societarias.
De mítines y huelgas.
De movimiento de buques de guerra.

De torpedeos de barcos nacionales o extranjeros en aguas jurisdiccionales.

De exportaciones.
De la asamblea de Barcelona.
Tampoco están permitidos los comentarios sobre la guerra. Ténganlo en cuenta los lectores de nuestro diario para explicarse deficiencias y apaciguamientos de espíritu que no están en nosotros, y si en las exigencias de la censura acordada.

Los portugueses

Política Internacional

Nuestros vecinos de Portugal quisieron tomar posiciones para el porvenir, y pidieron que se permitiese pelear en Francia. Costóles mucho trabajo conseguirlo. Francia e Inglaterra conscientes de su fuerza, no querían que los lusitanos se sacrificaran. Bastábales con su apoyo moral y con su acción de Angola y de Lorenzo Marqués.

Tras muchas negociaciones, los gobiernos de París y Londres dijeron que si Portugal quería combatir en Europa podía hacerlo enviando a Alónica un cuerpo expedicionario. Pero los gobernantes de Lisboa se desaban que su pequeño país obtuviese, en los frentes occidentales, una beligerancia guerrera. Soñaban con hacer valer esa beligerancia, en el momento de las paces.

Su obstinación fué al cabo coronada por el éxito. Comprometiéronse a enviar a Francia dos divisiones en pio de guerra y a cubrir todas sus bajas con una reserva proporcionada al esfuerzo. Habitaron en Tancos, cerca de las antiguas líneas de Torres-Vedras, un campamento moderno. Instructores ingleses enseñaron a los soldados y oficiales la guerra actual, tan diferente a todo lo estudiado en las academias. Y brigada tras brigada, las dos divisiones fueron transportadas a Burdeos y de Burdeos a Flandes.

Después de un aprendizaje de dos meses en las segundas líneas, bajo el fuego del cañon germano, el ejército luso, que manda el general Tamagnini, ocupó uno de los sectores más importantes entre los que defiende Inglaterra. Está más abajo de Armentieres, y más arriba de Lille, en plena Flandes allí donde se batalla ahora furiosamente. Y ya hizo sus pruebas.

Cuando los soldados de la República portuguesa descendieron por primera vez a los abrigos, hacía un frío de 18 grados bajo cero.

Sin embargo su enfermería fué esca. La vida dura en Tanco: les había preparado a la fatiga militar.

Los alemanes sabían que a partir de febrero, había lusos en Francia. Mas no esperaban verles en el frente. Un día se apercebieron de que en un sector, los ingleses habían desaparecido y les reemplazaban hombres que hablaban una lengua muy distinta. Eran los portugueses, los benjamines del Cuadruple acuerdo. Y decidieron probar su capacidad de resistencia.

Les bombardearon terriblemente y enviaron luego contra ellos destacamentos especiales de asalto. Esos destacamentos especiales encontraron adversarios serenos y valerosos, que defendieron muy bien sus trincheras y se permitieron el jujo de un contraataque. Desde entonces, los teutones del príncipe Rupprecht no han hecho ninguna otra tentativa. En duda, les bastó el desengaño. Según afirman los corresponsales

es británicos, en los raids nocturnos que son efectuados frecuentemente Flandes, los intantes portugueses se portan muy bien. Su único defecto es ser demasiado audaces.

Los tiradores portugueses—snipers como los ingleses dicen—son magníficos, y sus artilleros de primer orden.

Portugal, nación de cinco y medio millones de habitantes, ha hecho un esfuerzo enorme con ocasión de la guerra europea. Tiene sobre las armas 130.000 soldados, de ellos 40.000 en Francia—dos divisiones de a 20.000 hombres—20.000 en expectativa de embarque, 30.000 en África y 40.000 en las guarniciones de la metrópoli. Ha enviado 30.000 fusiles a los sudfricanos y 6.000 obreros especialistas a las fábricas de municiones de Francia e Inglaterra. Dada su pequeñez territorial y lo limitado de sus recursos hay que admirar su resolución y su patriotismo consciente.

Portugal siembra hoy, sobre los campos ensangrentados de la Flandes francesa la cosecha que recogerá algún día.

FABIÁN VIDAL

Ingresos por contingente provincial

Ayer nos manifestó el Gobernador civil que gracias a las gestiones de los nuevos agentes para la cobranza del contingente provincial, se entregará a la Diputación por este mismo concepto la cantidad de 12.500 pesetas, cuya cantidad se hará efectiva el día 30 del mes corriente.

El Gobernador telegrafiará a algunos pueblos de la provincia obligándoles a que abonen sus respectivas cuotas.

RUMORES DESMENTIDOS.

Días pasados corrió por toda la ciudad el rumor de que se había desarrollado la epidemia del tífus, produciendo dicha noticia la consabida alarma.

El alcalde, a pesar de no tener conocimiento de nada oficialmente lo cual demostraba que la noticia era incierta, tomó todas las medidas de precaución y ordenó al Inspector Municipal de Sanidad hiciese una visita de Inspección por los barrios extremos de la capital, habiendo oficiado dicho Inspector a la alcaldía manifestándole que ha comprobado no existe ningún caso de tífus en toda la capital. Únicamente ha registrado un caso de fiebres paráliticas en un individuo domiciliado en los Llanos del Puerto.

La situación financiera italiana

En la Cámara de Diputados hizo ayer el Ministro del Tesoro, señor Cárcano la exposición financiera. Dijo que el ejercicio de 1916-17 dió 3.467 millones de ingresos, o sea 1.455 millones más que el ejercicio de 1914-15. El conjunto de los ingresos efectivos del ejercicio actual llegará a 4.500 millones.

Afirma que el aumento en los ingresos continuará así en los ejercicios futuros. Demuestra con cifras que están ya dispuestos los recursos con que hacer los servicios de las deudas contraídas con motivo de la guerra. Dichas deudas, con los desas gastos de guerra suman a 20.066 millones de liras. Cuéntase para sufragar ulteriores gastos

con empréstito en el extranjero y con bonos del Tesoro y emisión de billetes.

Recuerda que el último empréstito dió más de siete millones de liras. Los italianos emigrados contribuyeron con más de 200 millones de liras, dando así una prueba admirable de su amor a la Patria.

Las dificultades con las que Italia tropieza son inferiores a las de los países enemigos, y nunca llegarán al punto de no poder ser vencidas por la tenacidad del pueblo italiano. Todos nuestros esfuerzos se dirigen hacia la meta única, esto es a la victoria final. El Ministro fué muy aplaudido.

SECCIÓN MINERA

Cartas de pago

Don Joaquín de Lara Fuentes ha presentado cartas de pago para responder a las operaciones facultativas que se efectuen en los siguientes registros mineros:

«Maria» numero 34.014 de Alcolea.

«Isabel» numero 34.015 Alcolea y Darrical.

«Carmen» numero 34.016 Alcolea.

«Matilde» numero 34.017 de Alcolea.

«Concepción» numero 34.018 de Alcolea.

«Gonzalo» numero 34.019 de Alcolea.

«Modesto» numero 34.020 de Alcolea.

«Fernando» numero 34.021 de Alcolea.

Don Julio García Vicente para «Mi atranque» numero 34.022 de Dalías.

Oponiéndose

Don Manuel Sánchez y otros propietarios de la Fuente y galería de Santa Cruz, término de Canjajar, ha presentado escrito oponiéndose al registro minero titulado «San José» solicitado por don José Andrés Abod.

Renuncia

Don Odon Hordeme Delaire ha renunciado al registro «Demasia a los Belgas» numero 33.886 de Laujar solicita devolución del depósito.

Reintegro

Don Fausto Romero Valverde ha presentado papel de reintegro para el registro minero «Las Salas» numero 33662 de Gador y Enix.

LO QUE DEBIERA HACER Y NO HARA ALEMANIA

El pueblo alemán puede, si quiere, poner fin a la trágica carnicería que se persigue desde el mar del Norte a los Vosgos y desde Riga al mar Negro.

Primero mister Lloyd George y monsteur Ribot después, han indicado ese medio. Si el día en que hayan de ajustarse las cuentas pendientes del conflicto internacional, la Entente viera frente a ella una Alemania democratizada, las condiciones que los aliados impondrían serían mucho menos duras.

Desaparecido el actual Hohenzollern y su descendencia, Alemania no sería, naturalmente, absoluta, pero si tratada con más benevolencia. Eso es lo que han dicho en sendos discursos los primeros ministros de Inglaterra y de Francia.

Por consiguiente, el pueblo alemán sabe a que atenerse, sabe perfectamente lo que debe hacer.

Ahora bien, ¿por que no lo hace? si es de to—como afirman algunos—que sigue sin entusiasmo, la guerra a que sus directores le han conducido? Es que cree aun en la posibilidad de la victoria?

Es indudable que los espíritus alemanes están profundamente intoxicados, lo que disminuye mucho su clarividencia. De otro modo, ya habrían visto que llevan perdida la partida y que el desastre es irremediable. Los hechos lo dicen. La guerra submarina, en la que, al parecer, tenía puestas Alemania sus esperanzas, no ha servido de nada. Ni ha reducido, como decían, al poder naval de Inglaterra, ni impedirá a los Estados Unidos que conduzcan al frente ocidentales tropas y su inmenso manantial de guerra.

Rusia no ha aceptado una paz separada, que era otro de los planes de los germanos. Hindenburg, al que se consideraba como salvador del Imperio, no ha obtenido ninguna ventaja decisiva desde que es Generalísimo. Las reservas del Kaiser se agotan de día en día las del emperador Carlos parecen haberse agotado ya. La situación económica y financiera de los dos países es cada vez más angustiosa: ambos han tenido que autorizar la exportación de su oro, para conseguir un cambio menos oneroso.

En Alemania se espera poder llegar a la próxima cosecha, a costa de los más grandes sacrificios y de las más severas restricciones... En una palabra, militar y conómicamente la coalición de los imperios centrales se halla hoy en estado de manifiesta ingenuidad. Aunque se limitase a mantenerse estrictamente a la defensiva, no podría resistir durante mucho tiempo a sus adversarios. Quizá pueda sostenerse durante algunos meses, pero fatalmente ha de sucumbir.

Esta es la convicción no solo de los amigos de Alemania—mal dispuestos, claro está, para juzgar las cosas con la necesaria imparcialidad—sino la de los países neutrales, salvo uno o dos.

Y si esto es así, ¿por qué el pueblo no toma el gesto que pondría fin de una vez para siempre a la más espantosa y al mismo tiempo la más estúpida de las tragedias? ¿Es que sus directores agitan aún como lo hacían antes el mago señuelo de la victoria?

El pueblo debe saber que desde el principio de la lucha, Alemania va cayendo, poco a poco, pero cayendo al fin; que aquellos primeros avances, triunfantes por lo súbitos y sorprendentes, no sirvieron de nada, puesto que tendrá que devolver lo indebidamente ocupado; que los gobernantes tienen que mentir para poder sostener la dinastía que irremisiblemente se viene abajo y que, cuando el imperio esté agotado por completo, la catástrofe será mucho mayor. Antes de la guerra, el pueblo alemán parecía fuerte y bien organizado. Hoy se ha visto que no tiene nada ni de lo uno ni de lo otro. Insensatamente, con la insensatez de la ceguera y de la pusilanimidad, sigue a sus directores y tacitamente se solidariza con ellos haciéndose responsable, sin necesidad, de todos los errores de aquellos. Se presta al juego del pangermanismo, sin tener en cuenta que este es una absurda utopía que jamás llegará a realizarse.

En estas condiciones, comprendemos que no es fácil exigir al pueblo alemán la actitud decidida y valiente que acabaría con todo este estado de cosas. Y eso es precisamente lo que nos duele y lamentamos. Se ve la paz fácil y via-

ble y no se la quiere atraer. ¡Tan fácil como sería concluir de una vez!

El egotismo teutón, que fue causa de la guerra, es también el obstáculo de la paz. No se puede dar una cosa más absurda, más ilógica y más inhumana.

F. GOMEZ URQUIJO

Coñac Jerezano

El Café Suizo lo ofrece de inmejorable calidad a 2 pesetas un litro. Cuatro litros 7 pesetas.

PODEMOS HABLAR

- De las visitas de Dato al Nuncio.
De las camilonas políticas,
Del caciquismo de Sánchez Guerra.
Del caciquismo de González Besada
De las tonterías reales que se les ocurren a nuestros políticos locales o nacionales.
De la tisis o los microbios vengadores.
Del polo y demás juegos no prohibidos.
De la abdicación del rey de Grecia.
De la revolución rusa.
Y de otras cosas más que iremos aumentando.

Notas breves.

Movimiento de población

El Boletín Oficial publicará en breve una estadística del movimiento natural de población durante el mes de Mayo del corriente año.

CARBÓN de ASTURIAS

De 1.000 a 2.000 toneladas carbón ok vapor «Moreda», a 79 pesetas tonelada, franco bordo de un puerto de Asturias. Contiene 12% de cenizas y de 7.000 calorías.

De 500 a 1.000. Carbón «S Canes», al precio de 30 pesetas sobre vagón Tudela Seguián (Norte), a 34 pesetas franco bordo Gijón.

1.000. Matallana o para servir de 100 a 200 toneladas mensuales a 62 pesetas sobre vagón «La Robles», contiene 30% de granado y sobre 7.000 calorías.

Para informes, Luis Díaz Vila, Regocijo, 19. Almería.

SULFATO DE COBRE

Se vende por el comerciante de esta plaza, don Andrés Sarabia

17, GRANADA, 17

¡NO LO DUDE USTED!

El éxito alcanzado por la AGENCIA DE RECLAMACIONES A LOS FERROCARRILES establecida en la calle de Méndez Núñez, número 22, rebasa toda ponderación, y es un verdadero acierto, encargada a ella las reclamaciones y la revisión de los portes pagados.

¡MUEBLES!

GRANDES TALLERES DE H. Y H. DE JOSÉ MARTÍNEZ HERRERA

ALMERIA

Paseo de la Estación

FLOR DE LIS

Lo mejor para teñir el cabello. No hermosea, evita la caída y califica, destruye la caspa. De venta en Droguerías, Perfumerías y principales Peluquerías.

Concesionario exclusivo, Urbano Fernández Giménez

INFORMACIONES TELEGRÁFICAS Y TELEFÓNICAS

DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

Lo que dicen Dato y Sanchez Guerra

Madrid 19

Hoy han sido visitadísimo por los periodistas los señores Dato y Sánchez Guerra, al objeto de conocer las noticias relativas a la situación de España.

En Madrid reina tranquilidad, habiéndose trabajado normalmente.

El presidente del Consejo ha dicho a los reporters que sigue recibiendo telegramas de felicitación, alentándole a la vez a cumplir sus deberes.

Añadió que en todas partes ante el temor de que ocurran alteraciones, los elementos de orden apresurarse a colocarse del lado del Gobierno.

Manifestó que las noticias recibidas de Barcelona, hasta la una de la tarde, acusan tranquilidad.

Trabajase en todas las fábricas, talleres y comercios.

El servicio de tranvías verificose normalmente, habiéndose prohibido solo la circulación de estos, por la Plaza de San Jaime.

El servicio de vigilancia ha estado encargado a la benemérita, no habiendo salido a la calle un solo soldado.

No ha habido alarde de fuerzas. El ministro de la Gobernación, señor Sanchez Guerra, dió cuenta a los periodistas, de que en la línea de Zaragoza a Utebo, ha descarrilado un tren mixto.

A consecuencia del choque, quedó interrumpida la circulación de trenes.

En la línea de Valencia han chocado dos trenes de mercancías.

Estos accidentes han sido casuales.

La última noticia dada por el ministro de la Gobernación, es la de que han sido suspendidas las conferencias telefónicas.

Gran expectación.—Primero al Ayuntamiento y luego a la Diputación.

En el Circulo de Bellas Artes.—

La policía y la Guardia civil.—El Gobernador ordena a la Guardia y a los periodistas que abandonen el local.

Requerimientos del señor Matos, para que Abadal explique el carácter de la reunión.

En la casa del Pueblo.—La policía disuelve un grupo de lerrouxistas.

Madrid 19

Durante todo el día ha habido gran expectación por conocer noticias de lo ocurrido en Barcelona.

Los señores Dato y Sanchez Guerra han recibido hoy con frecuencia a los periodistas, facilitándoles las noticias que estos tenían de la capital catalana.

A las tres de la tarde se han cerrado los comercios, no abriéndose nuevamente hasta las seis.

Los asambleístas parlamentarios, almorzaron en diversos grupos.

Después se dirigieron a la Plaza de San Jaime, intentando reunirse primero en el Ayuntamiento y después en la Diputación, no habiéndolo podido conseguir.

Más tarde, dirigiéronse al Circulo de Bellas Artes, reuniéndose la mayoría de los asambleístas en el salón de Industrias Eléctricas.

Al mismo tiempo llegaron fuerzas de la Policía y Guardia civil.

Momentos después presentose en el salón donde estaban reunidos los parlamentarios, el gobernador civil, señor Matos, ordenando a la Guardia y a los periodistas que abandonaran el local.

Al presentarse el gobernador, el señor Abadal dijo:

«Saludo en el representante de la autoridad al caballero.»

El señor Matos requirió al señor Abadal para que explicara la clase de la reunión que celebraban.

Entonces el señor Abadal dijo:

«Somos representantes del país, y venimos a deliberar asuntos públicos.»

El gobernador contestó al señor Abadal:

«Si están reunidos como parlamentarios sin convocatoria legal, la reunión es facciosa, y si tratase de una reunión de ciudadanos, faltan a la ley.»

El señor Abadal replicó, después «No saldremos de aquí, si no se nos arroja violentamente.»

En este momento oyose una voz que gritaba.

«¡Qué entre la fuerza pública!»

El gobernador manifestó que la fuerza pública la encarnaba él, y que invitaba a los reunidos a que salieran del salón.

El señor Abadal replicó al gobernador diciéndole que abandonarían el salón si él les ponía la mano en el hombro como síntoma de fuerza.

El señor Matos puso entonces la mano en el hombro del señor Abadal, quien abandonó el salón.

El gobernador hizo lo mismo con los asambleístas restantes.

Algunos parlamentarios que excitados por lo ocurrido, pretendieron que trascendiera al público, se dirigieron a la Casa del Pueblo, desde donde avisaron a algunos centros.

Al enterarse los lerrouxistas acudieron a la Casa del Pueblo, donde solo consiguieron entrar Lerroux y algunos amigos.

Los restantes fueron disueltos por la Policía.

Sanchez Guerra da instrucciones
Madrid, 19

El ministro de la Gobernación ha enviado instrucciones al gobernador de Barcelona, creyéndose que estas están relacionadas con la clausura de la Casa del pueblo.

Más de la asamblea
Madrid, 19

Las impresiones últimas recogidas son las de que la mayoría de los parlamentarios catalanes, piensan dar por terminado todo intento para la celebración de la asamblea, haciendo llegar a donde se proponían las conclusiones que tienen redactadas.

Precauciones
Madrid 18

Todo el día ha estado ocupado el interior del Ayuntamiento, por fuerzas de la Benemérita de infantería y caballería.

Sanchez Guerra aplaude
Madrid 19

El ministro de la Gobernación aplaudía esta noche la conducta observada por el gobernador de Barcelona, señor Matos, diciendo que había sido muy correcta y caballerosa.

Dato, Sanchez Guerra y los reporters.
Madrid, 19

Los señores Dato y Sanchez Guerra, nos han manifestado que la agitación existente en Valencia ha aumentado a consecuencia de la huelga de tranviarios.

Estos trataron de celebrar una manifestación en la plaza de San Francisco, habiéndola prohibido la benemérita.

Los soldados cooperaron al restablecimiento del orden.

Han dicho además que los gobernadores de Valladolid, Castellón y otras provincias, han telegrafado diciendo que reina tranquilidad en sus respectivas capitales.

Francos y Libras
Madrid, 19

Cotización de hoy:
Francos, 75.50.
Libras, 20.68.

Infanta banquetando
Madrid 19

Comunican de Zaragoza que los jefes de aquella guarnición, han obsequiado con un banquete a la Infanta doña Isabel.

Esta visitó al Asilo.
Portugueses detenidos.
Madrid 19

Dicen de Vigo que allí han sido

detenidos diez portugueses que intentaban embarcar clandestinamente.

Obreros que trabajan
Madrid, 19

Noticias recibidas de El Ferrol dan cuenta de que hoy han acudido al trabajo ininidad de obreros refractarios a la huelga.

Reina completa tranquilidad.

-Del Extranjero-
Islas evacuadas
Madrid, 19

Comunican de Atenas que el Consejo de Ministros ha informado que las tropas inglesas evacuaron las islas Tasso.

DE LA GUERRA
Resumen diario de las operaciones
Madrid, 19

Los rusos, según despachos oficiales de Petrogrado, se han apoderado de Dolina, capital de distrito en la Galitzia central, que tiene unos 10.000 habitantes y que se alza entre el Dniester y los Cárpatos. Dueños los rusos de Dolina, podrán progresar por la cuenca de Stryj y descender sobre Hungría.

Las batallas en el frente francés han sido durísimas y no han variado la situación. Los franceses afirman que han conservado todas sus posiciones del macizo de Moronvillers. Los alemanes cuentan que ellos se batieron defensivamente.

En Italia los soldados de Cadorna ha efectuado un raid por las líneas austriacas, haciendo más de 200 prisioneros. Además sus escuadrillas aéreas han bombardeado las retaguardias enemigas.

Igual han hecho los ingleses en Arts y Flandes.

LOTERIA NUM. 2.

En esta administración, situada en el número 26 del Paseo del Principe (por bajo del Hotel Simón) hay billetes, decenas y billetes dobles a 5 pesetas décimo, para el sorteo del día 21.

Se sirven pedidos por su administrador, *Braulio Moreno Nieto.*

La Caja municipal.

Movimiento de fondos de la Caja municipal, durante el día de ayer.

AYUNTAMIENTO DE ALMERIA	
CONTADURIA	
Almería 19 de Julio 1917.	
Presupuesto municipal Pesetas	
Existencia del día 18....	11.767'28
Ingresos de hoy.....	347'89
Total.....	12.115'17
Presupuesto carcelario Pesetas	
Existencia del día 18....	417'74
Ingresos de hoy.....	500'00
Total.....	917'74
Pagos en el día de hoy	390'05
Existencia para el día 20	527'69

SE NECESITA
una ama de cria.
Razón, Antonio Almán, Real, 35.

Lea Vd. El Pueblo.

Vea que periódico es el que más se lee y anuncie en él.

Sulfato de cobre

—Y—

Sulfatadora Vermorel

PRECIOS REDUCIDOS

INFORMARÁ

Alfredo Rodríguez Burgos,
Gerona, 5

GRANDES

Almacenes de San José

- DE -

JUAN MORATA

Calle de las Tiendas, número 15 y Azara, número 2

TEMPORADA DE VERANO

Presentamos el más extenso surtido en Sedas, Vuelas, Gasas, Crespones, Vengalinas y Eta mine y las más altas novedades. Inmenso surtido en blusas de todas clases.

SE RECIBEN CONSTANTEMENTE NOVEDADES

Todo lo que esta casa vende, son de primera calidad

Antes de efectuar vuestras compras, visitad estos Almacenes y consultad precios.

PRECIO FIJO.-VENTAS AL CONTADO

Se hacen espléndidos regalos a los compradores.

LEA USTED EL PUEBLO

Francisco Criado Sanchez

ARMERO
Casa fundada en 1873.
Granada, 51



Armas y efectos de caza de las marcas acreditadas. Expenduría de explosivos. Especialidad en cartuchos cargados en los talleres de la "Unión Española". Cartuchos vacíos. Pólvoras. Cápsulas de todos calibres y sistemas. Aparatos ortopédicos. Exclusivo en el sin rival braguero articulado de bola metálica, reformado con movimiento de rotación que proporciona las comodidades más positivas que puedan ambicionarse, por lo que es preferido.

Banco Español de Crédito

Capital 20.000.000 de pesetas.

AGENCIA EN ALMERIA

Caja de ahorro.

Las imposiciones en la Caja de Ahorro producen un interés de 3 por 100 acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.

Horas de Caja para las cuentas de ahorro: de 10 a 2 y media y de 4 a 6 todos los días laborables.

Sulfato de cobre.
Carburo de calcio.

Preces económicos

Drogueria Ayco Iris,
Paseo del Ferrocarril, 8

ADRIELLA

Fábrica de tejidos mecánicos de José Sured Muñoz
Murcia, 24

Dr. Manuel Marín

Oculista del Hospital provincial
Especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de París y Madrid.
Miembro de las Sociedades Oftalmológica de París e hispanoamericana.
Consulta de 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde.

PARA CURAR



Toda clase de DOLORES, NEURALGIAS, GRIPPE, REUMA, INFLUENZA, con eficacisimos los

COMPRIMIDOS RHODINE

(Soc. Usines du RHONE-PARIS)

Tubo de 20 comprimidos Ptas. 1,50

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Deposita General Limpusin Hnos.-Tolosa

Doctor Eduardo Pérez Cano
del Hospital provincial
Consulta especial de enferme de des venéreas y sífilíticas. Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos. Tratamiento antirribico completo.—Calle del Cid

Imprenta. Se vende una en muy buen uso, completa de todos sus enseres, en condiciones para empezar a trabajar en seguida. Para más informes, dirijanse a la calle del Conde de Xiqueña, 1.—Almería.

Aparatos para riegos de nueva invención, con los cuales no son necesarias las norias.
Consultad precios y condiciones a DIEGO COLLADO, mecánico. Cano, 2, Almería.

Luis López y Compañía

IMPRESORES

Castelar, 2.-Almería.

Esta imprenta es la única que confecciona sus impresos con un 40 por 100 de economía. Consultar precios.

BAZAR del LEON

Muebles de ebanisteria, tapiceria y madera curvada, cuadros y espejos, loza y cristal, baterías de cocina, objetos de fantasia, perfumeria, etc., etc.

Tiendas, 6 Ubaldo Abad Roerica, 2

Propague Vd. "El Pueblo"